

Что сделано по запросам избирателей?

С депутатом Государственной Думы Ставропольского края Михаилом Леонтьевичем Андриенко беседует наш корреспондент Валентина Чернышева.

Начнем с наболевшего. Жители Новопавловска прекрасно помнят недавнюю эпопею с оплатой за газ, когда грубо нарушался Закон "О ветеранах": каждому надо было подавать жалобу в суд, чтобы добиться того, что положено: 50 % скидки за этот вид услуг. Естественно, судиться по такому поводу пойдет не всякий, да и хлопотное это дело на старости лет по судам мыкаться. И когда Кировский районный суд удовлетворил требования ветеранов по 37 искам, ветераны обратились к своему депутату с просьбой помочь избавиться всем остальным ветеранам от судебных тяжб. М. А. Андриенко послал свой депутатский запрос губернатору и прокурору края, генеральному директору "Ставропольскрайгаза", председателю краевого суда... 10 марта 2000 года краевой суд обязал-таки, наконец, АО "Новопавловскрайгаз" в дальнейшем предоставлять истцам льготы по 50%-ной скидке при оплате за пользование газом в пределах нормативов. Всем категориям льготников, без исключения, кому положено.

От работников просвещения были просьбы к своему депутату помочь в ремонте кровли для 13-й городской школы и спортзала - для второй.

Естественно, последовал депутатский запрос к министру общего и профессионального образования Н. Бутенко. Из бюджета края нашему району выделили миллион!

Крышу в школе покрыли, ремонт спортзала уже идет пол-

ным ходом. И это видно. А за всем стоит незаметная работа нашего депутата.

А еще показал мне Михаил Леонтьевич бумагу за семью печатями. От имени избирателей станиц Марьинской, Старопавловской, Зольской, поселка Прогресс к нему обратились руководители сельхозпредприятий и главы сельских администраций с просьбой предусмотреть в бюджете края средства на содержание градозащитных установок.

Более пяти лет подряд эти территории подвергались градобоям, что наносило большой ущерб не только экономике хозяйства, но и личным приусадебным хозяйствам граждан.

Нужно было "выбить" деньги для финансирования противоправовых мероприятий. И пошли запросы к заместителю председателя правительства края, в Северо-Кавказскую военную службу по активному воздействию на гидрометеорологические процессы... Там запросили 3,8 млн. рублей. А Дума на край для этих целей выделила всего пять... Полгода зимних ушло у депутата на всяческие согласования. Сошлись на том, что Кировскому району достается миллион. И с 1 мая сего года ракетные установки работали еще на двух градозащитных станциях. Все лето наши станицы были защищены от градобоя. Правда, Новопавловску немного досталось все-таки. Просто фронт градовых туч был на сей раз огромный: ширина его 20 километров, а глубиной - от Приэльбрусья до Аланасенковского, Кочубеевского, Шлаковского, Грачевского, Петровского, Ипатовского, Александровского, нашего районов...

Михаил Леонтьевич привел краткий анализ за 30-летний период ежегодно на территории края бывают от 6 до 30 градобитий. Они повреждают более 55 тысяч гектаров сельхозкультур и приносят ущерб на сотни миллионов рублей.

В прошлом году от града и засухи погибло примерно 600 тысяч гектаров посевов, в этом году - 150. Ущерб, соответственно, составил 3 млрд. рублей, а сегодня - 670 млн.

Потому Дума приняла решение, что дешевле упреждать стихию, чем страдать от ее последствий.

Принято решение на 2001 год предусмотреть на противоправную защиту в бюджете края уже 9 миллионов рублей. Думается, это правильное решение.

Более того, поскольку эта проблема межрегиональная, через губернатора края депутаты Госдумы решили обратиться в Госдуму России к Г. Селезневу с предложением: включить в федеральный бюджет статьи расходов на поддержку противоправовой службы в Северо-Кавказском регионе на сумму 66 млн. рублей, в том числе для военизированной службы края 22,5.

Обратилось к депутату и районное Управление сельского хозяйства и продовольствия (Г. Макаров) с просьбой о предоставлении льгот по налогам на имущество АООТ РТО "Кировское" (И. Писарев) и ОАО РТП "Аполлонское" (Я. Лилицкий) в части средств, зачисляемых в краевой бюджет. И эту льготу они получили.

От избирателей своего округа М. А. Андриенко получил 72 письма (37 из них - из нашего района). Так что работа ему еще на перспективу предстоит немалая. Пожелаем в ней успехов. Пусть они будут на пользу людям.

Новое в педагогике **Дети Ставрополья**

На 2001-2005 годы разработана краевая программа "Дети Ставрополья" (по аналогии с федеральной "Дети России"), приоритетными направлениями которой станут здоровье, питание, доступность образования. Разработаны программы по компьютеризации сельских школ, введению социального страхования детей - от новорожденных до выпускников школ, а также по страхованию, поддержке молодых семей, пенсионеров.

В крае будет внедряться система доктора В. Ф. Базарова, разработавшего здоровьесберегающие и здоровьеразвивающие педагогические технологии. Во исполнение Плана первоочередных действий губернатора края по разделу "Образование и наука" у нас в районе, к примеру, вступила в строй новая школа в Зольской, будет достроена и новая школа в Марьинской. За последние два года финансирование отрасли увеличилось вдвое. Предусмотрено строительство 11 школ в крае и четырех детских садов. Однако питаются в школах края сегодня лишь 15,5 % учащихся, более половины компьютерных классов не отвечают гигиеническим требованиям. Зато реальностью стал переход от унитарного единообразного обучения к образованию по выбору. Растет у нас в крае число новых видов образовательных учреждений - лицеев, гимназий, школ с углубленным изучением предметов. У нас в районе лучшим учащимся-выпускни-

кам школ глава райоосадминистрации района П. В. Кожов учредил стипендию имени С. М. Ромашко.

К новому учебному году были проведены ремонтно-восстановительные работы на 52 объектах края, отремонтировано 22 школы, находившиеся в аварийном состоянии, 12 спортивных залов (один такой - во второй школе Новопавловска). Капитальный ремонт объектов образования в нашем районе осуществляется на 53 %. В профучилище № 48 г. Новопавловска готовность материально-технической базы составляет 80 % при финансовой поддержке из местных бюджетов, использования внебюджетных средств.

Как сказал министр общего и профессионального образования края Н. И. Бутенко, планируется выделить 55 млн. рублей на приобретение новых учебников. В школы края пришли 584 молодых специалиста, но 251 школа края нуждается в преподавателях.

Обеспеченность учебниками по краю - на 80 %, в фондах школьных библиотек учебники нового поколения составляют лишь треть от необходимого.

Сейчас стоит вопрос о необходимости изучения (дополнительного) в 10-11 классах русского языка.

В школах края появились новые предметы: экология, экономика, граждановедение, история и экономическая география Ставропольского края, основы безопасности жизни.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист отдела образования.

Атаману Павловского отдела Терского казачьего войска В. Ф. Кузнецову

Благодарственное ПИСЬМО

Уважаемый Владимир Федорович! Ваш народный ансамбль "Казачка" был гостем у Солнечнодольского общества казаков Изобильненского казачьего отдела и выступил с обширной творческой программой перед нашими казаками и их семьями. Песни, которые исполнял ансамбль, тронули душу не только казаков и казачек пожилого возраста, которые испытывали горькие годы военной и послевоенной жизни, но и людей молодого поколения. В репертуаре "Казачки" были и веселые озорные частушки: слушатели смеялись до слез.

Спасибо за такой искренний и дорогой подарок для наших станичников!

Атаманский совет и все Солнечнодольское общество казаков выражают глубокую благодарность коллективу ан-

самбля "Казачка" и ее очаровательному талантливому руководителю Александре Александровне Анищенко, сумевшей создать такой замечательный творческий коллектив!

От всего сердца передают привет за оказанную радость ведущей мектоком колхоза "Путь Ленина" В. Н. Барабанов, директор ОПХ "Семеновод" Новоалександровского района П. В. Новиков.

Мы надеемся, что наши дружеские связи будут крепнуть.

14 октября в Солнечнодольске будет празднование Дня поселка. Приглашаем атамана Павловского отдела и весь коллектив "Казачки" на наши торжества!

Мира и добра на вашей трудовой земле!

Есаул Николай БАШМАКОВ, атаман Солнечнодольского казачьего общества.



"Казачка" в гостях у солнечнодольцев

В Государственной Думе Ставропольского края

Состоялось внеочередное заседание Государственной Думы Ставропольского края. Проведение внеочередного заседания вызвано необходимостью внесения поправок в Закон Ставропольского края, определяющий порядок проведения выборов в органы местного самоуправления, в связи с поступившими в Думу ходатайствами от органов местного самоуправления о совмещении муниципальных выборов с выборами губернатора Ставропольского края.

В повестку дня был также включен ряд вопросов, планировавшихся к рассмотрению на очередном заседании Думы.

На заседании были внесены изменения в Законы Ставро-

польского края "О порядке проведения выборов в органы местного самоуправления в Ставропольском крае", "Об ответственности при пользовании, содержании, ремонте жилищного фонда и придомовых территорий", "О Правительстве Ставропольского края", "О племенном деле в животноводстве", "О налоге с продаж", утверждены списки народных заседателей федеральных судов общей юрисдикции в Ставропольском крае.

На заседании были внесены запросы депутата по Промышленному избирательному округу № 10 Н. И. Зуева в адрес губернатора о неактуальности принятого им постановления "Об оплате труда работников государственной власти Ставрополь-

ского края и органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края", в адрес прокурора и начальника ГУВД Ставропольского края с требованием разобраться с законностью действий сотрудников УГИБДД, добывающих внесения платы за технический осмотр на расчетные счета некоммерческой организации фонда "Ставропольдорбезопасность".

После завершения внеочередного заседания Думы состоялось совещание депутатов, на котором были обсуждены вопросы повестки дня очередного заседания Думы.

Организационно-аналитическое управление ГДСК.

Еще один праздник для мам

В Орловской средней школе уже стало доброй традицией празднование Дня матери в канун Рождества Пресвятой Богородицы. В каждом классе его отмечали по-своему. Кто-то просто выпустил бюллетень или стенную газету, кто-то устроил с мамами чаепитие с конкурсами, призами, песнями и стихами.

В классе, где учится мой сын Ярослав, учительница Татьяна Ильинична Хорват читала для всех "Песня к сыну" Сухомятского, до слез растрогала нас и "Легенда о матери" в ее исполнении.

Участвовали в общем празднике и родители: мама Саши Выродова прочла стихотворение "Я сына родила не для войны", мама Кости Федорченко - стихи о матери и сыновьях...

Дети заранее готовились к этому дню: они сделали красивые пригласительные открытки для мам, принесли с собой (по секрету от родителей) в школу мамини фотографии, чтобы поместить их на стенде. Такой сюрприз мам, естественно, обрадовал. И концерт, который подготовили дети, тоже слушали с удовольствием.

Кстати, день 8 сентября 862 года (по старому стилю) считается не только праздником Рождества Пресвятой Богородицы, он считается Днем начала Русского государства, так обозначено на Памятнике Тысячелетия России, воздвигнутом в Новгороде в 1862 году в царствование императора Александра I.

Нина МОРОЗОВА, просто мама, с Орловска.

